

Predstavnika Anglije v Rimu

Na potu v Rim

Večmesečno govorjenje ter pisanje o obisku angleškega ministrskega predsednika Chamberlaina in zunanjega ministra Halifaxa v Rimu se je uresničilo 10. januarja. Predstavnika Anglije sta se odpeljala ta dan zjutraj s spremstvom iz Londona. Med vožnjo sta se ustavila Angleža za dve uri v Parizu. Na pariškem kolodvoru sta ju pozdravila francoski ministrski predsednik Daladier z zunanjim ministrom Bonnetom ter francoske ljudske množice. Visoka gosta sta se odpeljala v avtomobilih v francosko zunanje ministrstvo na čajanko in na eno uro trajajoč razgovor. Dne 10. januarja ob 21 sta nadaljevala angleška ministra svoje potovanje v Rim.

Sprejem in prvi sestanek v Rimu

V gornjeitalijansko mesto Turin so poslali Italijani angleškima državnikoma nasproti posebni vlak. Prvi pozdrav od strani angleške kolonije, italijanskega vojaštva z godbo in fašistične milice je bil v Genovi. V Rim sta se pripeljala visoka gosta 11. januarja krog pol petih popoldne. Na postaji so ju pričakovali Mussolini, zunanji minister Ciano, vsi člani vlade, razne najuglednejše osebnosti, vojaštvo, milica in oddelek Mussolinijeve garde. Pred postajo je zastopnika Anglije navdušeno pozdravila tisočglava množica, nakar sta se odpeljala v vilo Madama, katero so jima določili v stan za dneve bivanja v Rimu kot gostoma vlade.

Dne 11. januarja ob šestih zvečer sta se sestala Angleža v »Beneški palači« z Mussolinijem ter Ciano. Ob tej priliki so bila načeta vsa vprašanja, radi katerih je prišlo do obiska. Ob priliki prvega sestanka, kateri je trajal poldruge uro, se je zbrala na Benešem trgu ogromna množica ljudstva, ki je navdušeno klicala nazdrave v palači zbranim državnikom.

Na čast predsedniku angleške vlade in zunanjemu ministru je bila 11. januarja v »Beneški palači« prirejena slavnostna večerja, na kateri sta izmenjala napitnici Mussolini in Chamberlain. Napitnici sta poudarjali pred nedavnim uveljavljeni angleško-italijanski sporazum in izražali željo, da bi sogelovala angleški in italijanski narod pri zagotovitvi miru v Evropi.

Drugi dan bivanja v Rimu

Drugi dan bivanja v Rimu, 12. januarja, sta izrabila zastopnika Anglije za obisk grobnice italijanskih kraljev in groba neznanega vojaka. Ministrski predsednik Chamberlain je položil na oba groba venec. Opoldne sta bila Angleža sprejeta pri italijanskem kralju ter cesarju, ki je njima na čast priredil slavnostno kosilo.

Po kosilu se je Chamberlain vrnil v odkazano mu stanovanje, zunanji minister Halifax pa se je odpeljal v angleški katoliški seminar, kjer se je mudil dolgo med angleškimi bogoslovci. Iz seminarja se je odpeljal na ogled cerkve sv. Petra.

Večer tega dne sta zastopnika Anglije izrabila za daljše politične razgovore z Mussolinijem in Ciano.

Pri papežu

Najvažnejši dogodek tretjega dne bivanja angleških predstavnikov v Rimu je bil sprejem pri papežu. Zadnji obisk angleškega ministrskega predsednika pri papežu je

bil leta 1933, ko je bil sprejet pri sv. očetu takratni predsednik vlade Mac Donald v spremstvu zunanjega ministra J. Simona.

Dne 13. januarja, nekoliko pred dvanajsto uro, sta bila Chamberlain in Halifax sprejeta pri papežu Piju XI. s slovesnimi obredi. Pripeljala sta se v Vatikan v papeževih avtomobilih v spremstvu vaticanskih dostojanstvenikov in jima je izkazala papeška garda vojaško čast.

Razgovor med sv. očetom in Angležema je trajal četrť ure in mu ni prisostvoval nihče drugi. Po avdienci je vstopilo Cham-

berlainovo spremstvo, katero je bilo predstavljeno papežu. Za poglavarjem katoliške Cerkve je obiskal Chamberlain še papeževega tajnika kardinala Pacellija.

S tem je bil obisk angleških državnikov v Vatikanu končan. Po vrnitvi Chamberlaina in Halifaxa ju je obiskal v vili Madama državni tajnik kardinal Pacelli, ki je s tem visokima gostoma vrnil v imenu papeža obisk.

Obisk Angležev v Rimu je bil zaključen 13. januarja s slovesno večerjo na angleškem poslaništvu, katere sta se udeležila tudi Mussolini in Ciano.

Iz raznih držav

V NASI DRŽAVI

Novo izvoljena narodna skupščina sklicana 16. januarja. Glavni volilni odbor je končal v prostorih narodne skupščine v Beogradu 10. januarja svoje delo. Nova skupščina bo štela 373 poslancev, od teh JRŽ 306. Nova skupščina je sklicana za ponedeljek popoldne. Prvo sejo bo vodil po letih najstarejši poslanec. Po njegovem pozdravnem govoru bodo izvolili štiri začasne tajnike in poslanci bodo izročili svoja polnomočja. Drugi dan bo izvoljen tako zvani verifikacijski odbor, kateri bo odobril poslancem mandate in obravnaval morebitne pritožbe glede izvolitve enega ali drugega poslanca. Predsednik tega odbora bo obenem tudi vodil posle predsednika skupščine do izvolitve stalnega skupščinskega predsedništva. Kakor hitro bo predelal verifikacijski odbor volilni material, bo njegov predsednik sklical vse novo izvoljene poslance na skupščinsko sejo, na kateri bodo pričeli razpravljati o tem, kar je že pripravil in prelel verifikacijski odbor.

V DRUGIH DRŽAVAH

Odkritje spominske plošče rajnemu Nikoli Pašiču v Curihu. Predsednik vlade in zunanji minister dr. Milan Stojadinović se je mudil za božične praznike in novo leto v Švici. Pred odhodom iz Curiha, 12. januarja, je predsednik vlade odkril v tem švicarskem mestu spominsko ploščo na hiši, v kateri je stanoval rajni Nikola Pašič kot visokošolec.

Francoska poslanska zbornica je v minulem tednu izvolila novo predsedstvo. Za predsednika je bil izvoljen dosedanji predsednik Herriot, za podpredsednike pa radikal Ducos, socialist Paulin in Morin, član centra Buyat ter komunist Duclos, ki je bil svoječasno obsojen pred vojaškim sodiščem zaradi vohunstva. Šesti podpredsednik francoske zbornice je črnc Candace, ki je zmagal proti desničarskemu kandidatu. Z izvolitvijo zamorca je hotel francoski parlament manifestirati za povezanost francoskega svetovnega vladarstva.

Slovaški parlament sklican 18. januarja. Predsednik češko-slovaške republike dr. Hacha je podpisal ukaz za sklicanje slovaškega parlamenta na prvo zasedanje dne 18. januarja. Svečani otvoritveni seji bo predsedoval najstarejši poslanec dr. Budaj. Ob tej priliki bodo zapriseženi poslanci, kateri bodo prisegli poleg običajne državne prisege še posebno zvestobo Slovaški. Otvoritveni seji, ki se bo vršila na vseučilišču v Bratislavi, bo prisostvoval

tudi predsednik osrednje vlade v Pragi Rudolf Beran.

Stremljenje Ukrajincev in donskih kozakov po osamosvojitvi. Parkrat smo že poročali, da so se začeli na štiri države porazdeljeni Ukrajinci zavedati, da je vseh skupaj 40 milijonov in bi lahko tvorili lepo ter močno državo. Osamosvojitve Ukrajincev je najhujši trn v peti za ruske sovjete in Poljake. V finančnem odboru poljskega sejma ali parlamenta se je vršila 11. januarja burna razprava o ukrajinskem vprašanju. Ukrajinski poslanec Želevijec je napadel politiko poljske vlade napram Ukrajincem kot docela napačno. Poljaki pozabljajo, da živijo Ukrajinci tudi izven Poljske, a imajo skupno stremljenje po osamosvojitvi. Poljski poslanci so ugovarjali tem pametnim izvajanjem Ukrajincev tako burno, da so morali sejo prekiniti. — Ukrajincem v Rusiji so se pridružili v najnovejšem času še donski kozaki, katerih je pod sovjetskim jarmom 15 milijonov. Donski kozaki so se sporazumeli z Ukrajinci za skupno borbo, s katero se hočejo otresti ruskih sovjetov in osnovati lastno republiko. Novi sovjetski predstojnik Čeke Beria je odredil mobilizacijo vseh čekističnih čet v Ukrajini, s katerimi vrši aretacije uglednih Ukrajincev in hoče z najhujšim nasiljem zatreti priprave ukrajinskega nacionalnega odbora, ki namerava narod pozvati na splošno stavko.

Nova kitajska ofenziva — hud udarec za Japonce. Na fronti Rumene reke v pokrajini Šansi so začeli Kitajci s 60.000 možmi nenadno ofenzivo proti utrjenim japonskim postojankam. Že v prvem naskoku jim je uspel po hudih bojih na 100 km široki fronti prodor v globino 30 km. Doselej so zavzeli 60 naselij in popolnoma zmedli v tem delu Japonce, ki so v najtežjem položaju radi močno narasle Rumene reke. Na južnem Kitajskem so se polastili Kitajci važnega železniškega križišča Šaklung in so si zopet priborili železniško progo Kanton—Honkong. Pri obeh omenjenih zmagah so zajeli zmagoviti Kitajci mnogo Japoncev in ogromno množino vojnega materiala. Nenadna in zmagovita kitajska ofenziva je za Japonce hud udarec.

Pri ljudeh, ki jih pogosto nadleguje zapeka, zaradi česar imajo vrenje v želodcu in črevih, pospešuje se temeljito čiščenje celokupnih prebavil s čašo naravne »Franz-Josefove« grenke vode, zaužite zjutraj na tešče. Z uporabo »Franz-Josefove« grenke vode se naglo odstranja belina z jezika, ki se nakopiči zaradi zapeke, obenem se pa doseza tudi boljši tek. (Ogl. reg. S. broj 30.474/35.)